



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14811 期  
今日 16 版

# 宁波日报

2016年3月10日 星期四  
农历丙申年二月初二 十二春分



南派新闻客户端

天气: 今天局部小雨下午转阴天; 偏北风4-5级; 7℃—4℃  
明天多云; 偏北风3-4级  
今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

## 十二届全国人大四次会议 举行第二次全体会议

### 听取和审议全国人大常委会工作报告 听取慈善法草案的说明

新华社北京3月9日电 十二届全国人大四次会议9日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,受全国人大常委会委托,张德江委员长向大会报告工作。会议并听取了关于慈善法草案的说明。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等任主席台就座。

张德江在报告中说,过去一年,在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下,全国人大常委会全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,按照“四个全面”战略布局的要求,紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权、积极开展工作。一年来,常委会制定5部法律,修改37部法律和1个有关法律问题的决定,决定提请全国人民代表大会审议的法律案1件,通过有关法律问题的决定8个;检查6部法律实施情况,

听取审议国务院、最高人民法院、最高人民检察院17个工作报告,开展3次专题询问和3项专题调研,通过2个决议;审议通过专门委员会关于代表议案审议结果的报告8个、代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告6个,决定批准我国与外国缔结的条约、协定以及加入的国际公约11件,决定和批准任免一批国家机关工作人员等。十二届全国人大三次会议确定的常委会各项任务已经完成,常委会各方面工作都取得了新进展、新成效。

张德江强调,常委会始终坚持党的领导贯彻于人大工作的各方面、全过程,坚持党中央的集中统一领导,坚持正确政治方向,保证党的路线方针政策和决策部署在国家工作中得到全面贯彻和有效执行。

张德江从8个方面回顾了过去一年的主要工作。一是重点领域立法迈出新步伐。加强国家安全领域相关立法,推进民生领域立法,完善刑事法律制度,统筹做好各方面立法工作。

【下转第16版】

## “铸造之乡”蝶变“慢游小镇”

### 鄞州横溪镇摘“黑”换“绿”喜获3A级景区

#### 治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(记者朱军备 张伟方 鄞州记者站续大治)前不久,经省市有关权威机构评定,鄞州区横溪风景区获评为国家3A级旅游景区。据悉,以整个乡镇区域成功申报3A级景区,在全市是首个,在全省也不多见。谁能想到,七八年前,这里还是“白天烟囱林立,晚上黑雾缭绕”的“铸造之乡”。

上世纪八十年代,横溪镇和附近的云龙镇集中了159家铸造企业,成为当时引以为傲的中国“铸造之乡”。粗放式发展的铸造业,虽然产生了不错的经济收益,却给环境背上了沉重的包袱。2008年起,鄞州区以“壮士断腕”的决心,对以铸造行业为重点的污染企

业实行“关停并转”。拥有34家上规模铸造企业的横溪镇,两三年间淘汰了23家,对保留下来的企业进行技术改造,达到环保排放要求。

“壮士断腕”治污赢得一片叫好声,但横溪镇经济发展往哪里走?横溪镇党委、政府班子经过充分酝酿,决定发挥好毗邻东钱湖,拥有丰富的山林、水库、古道、古村、非遗等自然和人文资源的优势,主攻旅游休闲产业。“我们认识到,青山绿水定能转化成真金白银,因此咬定青山不放松,像抓工业那样大力发展旅游业。”镇党委书记王志刚说,8年来,横溪镇先后投入了十几亿元用于城镇和生态建设。

8年前,离中心镇区两公里的周家村亭溪岭还是一片仅当地人知晓的“野山岭”,近年来,越来越多的城里人前来爬山健身。横溪镇因势利导,为亭溪岭古道新设了停

车场、旅游标识等设施,方便健身游客。全镇还推出了八条精品古道,修复了山上民宿等设施,横溪由此成为远近闻名的古道健身目的地,如今,涌入横溪的游客全年在50万人次以上。

古道健身热带火了农家乐。古道边的农户开出一家家农家餐馆。上街村的农民陈海良说:“我在村里的铸造企业打工8年,收入不算高。”现在,他和妻子沈亚娟在家门口实现就业创业,在农田里种些艾青,用手工做好艾青团,双休日拿到古道入口处卖,天气好的话每天能卖出六七百只。

青山拥翠,碧水长流,古道穿行,古建深藏。良好的环境吸引了不少投资者的目光。在莫干山成功开发“无界”民宿的上海“空境”公司,眼下正在下山坑自然村打造“逐野”民宿项目。“横溪这个地方空气好、环境好,我们计划投入2000万元打造一个高端民宿,让

城里人体验山野慢生活。”负责项目的茅经理说。

今年,横溪镇完成了《旅游发展总体规划》初稿的编制,将围绕“一廊一线三区”的目标,重点规划11个以“徒步健身”为特色的旅游项目。

编后

从昔日污染严重的“铸造之乡”,转型为全省少见的国家3A级旅游景区,鄞州区横溪镇的美丽蝶变,是“绿水青山就是金山银山”理念的成功实践,也是执政理念转变后实现的风凰涅槃。

关停并转纳税企业,需要放弃真金白银,但阵痛之后,换来的是青山绿水的良好环境。好环境又引来游客,引来休闲业投资者,就能将得天独厚的山水资源转化为促进区域发展的优势产业,这样的发展,必定能持续,也能得民心。

## 如何依法发挥工会劳动监督作用?

### 省人大常委会 在甬开展立法调研

本报讯(记者黄合)昨日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海带队在甬进行立法调研,就《浙江省工会劳动法律监督条例(草案)》征求意见。市人大常委会副主任苏利冕参加座谈。

工会劳动法律监督,是工会推动落实《劳动法》《劳动合同法》等法律法规,维护职工合法权益的重要渠道,涉及企业和职工双方主体,关系职工民生实事。2007年1月1日,《宁波市工会劳动保障法律监督条例》正式施行,在促进企业用工规范、维护职工合法权益、推进企业和谐发展与社会稳定等方面发挥了积极作用。

座谈会上,我市各相关部门、产业(行业)工会、企业负责人及工会劳动法律监督员等,围绕工会劳动法律监督的定位、

工会劳动法律监督与劳动行政监督的关系、相关监督组织和人员设置以及工会劳动法律监督的重点内容、程序规范、保障和支持条件等议题展开讨论,提出了具有建设性的建议。

厉志海对与会同志提出意见建议表示感谢。他说,在工会劳动法律监督方面,宁波较早出台了相关地方条例,可以说既有实践体会也有理论思考,对于此次全省范围条例的出台有着很重要的借鉴作用。厉志海强调,此次就工会劳动法律监督进行立法,既是全面推进依法治国、健全地方规范体系的需要,也是经济社会发展新常态下建立和谐劳动关系需要。下一步,省人大常委会将对大家的意见进行梳理,妥善处理地方立法和上位法的关系、企业和职工利益有机统一的关系以及工会与政府行业部门职责的关系,更好地促进立法工作。

本报记者 沈孙晖

这是一场没有硝烟的“攻坚战”,全市上下真抓实干,砥砺奋进;这场“战役”清扫的是垃圾,凝聚的是人心,提升的是面貌,改变的是习惯……

去年,宁波市委、市政府提出了“提升城乡品质、建设美丽宁波”三年行动计划。作为全市城乡品质提升的第一场硬仗,从去年10月起,我市全面启动了农村环境卫生集中整治行动。为确保打赢“第一仗”,实现农村品质提升的“开门红”,全市千村联动,万众一心,全面、深入开展“大扫除”。

百日转瞬而过,人们发现家园更整洁了,花更娇艳了,空气更清新了。更令人欣喜的是,村民从“要我整洁”变为“我要整洁”,

【下转第13版】

右图为象山墙头镇溪里方村的美丽村貌。(王珏 沈孙晖 摄)



## 宁波市科协九届五次全委会举行 余红艺出席会议并讲话

本报讯(记者黄合 通讯员王国英)昨日上午,宁波市科协九届五次全委会暨县(市)区科协工作会议举行。市委副书记余红艺在会上强调,实现宁波“十三五”的美好愿景,离不开科技创新的支撑,这是时代赋予科技工作者的神圣使命,也是广大科技工作者大展宏图的大好机会。希望各级科协组织和广大科协干部,锐意改革创新,团结引领广大科技工作者,

为宁波培育科技竞争力、争创发展新优势作出更大贡献。

余红艺充分肯定了过去一年我市科协所取得的成绩。截至目前,宁波共建成院士工作站90家,引进院士创新团队103个、高层次人才600多名,超额完成“十二五”期间院士工作站的建站目标;同时在开发引进科技智力、推动学术创新、提高全民科学素质、服务科技工作者等方面也取得新进展,为我

市全面深化改革和创新驱动发展作出了积极贡献。

余红艺指出,各级科协组织要把握发展形势,带领、团结广大科技工作者,进一步增强大局意识、核心意识和看齐意识,牢牢把握科协工作的价值导向和前进方向,让科技创新成为经济社会发展的发动机、助推器。要坚持服务大局,组织引导科技人员投入“双创”,更有效地提升全民科学素质,引导广

大科技工作者积极建言献策,在强化创新驱动上有新的贡献。要坚持以人为本,增强政治的向心力,增强环境的孵化力,以服务为核心吸引科技工作者,以真诚为纽带凝聚科技工作者,在发挥凝聚作用上有新作为。

余红艺强调,今年是个群团组织的改革年,也是科协组织与工作的改革年。各级科协组织要吸收领会改革的要求,主动适应新形势下工作对象、内容和方式的新变化,全面深化改革,要舍得割肉,自我革新,既补工作上的短板,又补干部作风和工作方式上的短板,在加强自身建设上有新的突破,努力以改革的新动力开辟发展的新境界。

会议还听取和审议了市科协九届常委会工作报告,听取了先进集体和先进个人代表发言。

## 我市崛起外贸综合 服务平台高地

### 中基惠通构建国内首个“互联网+ 外贸+物流+金融”生态闭环

本报讯(记者刘玉凤)昨日,中基宁波集团股份有限公司举行中基惠通战略合作伙伴签约仪式,中基宁波集团与11家银行、3家全球物流企业签订战略合作协议,标志着中基集团独家打造的外贸公共服务平台“中基惠通”启动金融服务环节,开启“互联网+外贸+物流+金融”的新模式,构建了国内首个外贸综合服务生态闭环,将为中基集团及其合作企业带来更大的优惠和更大的发展空间。

在诸多外贸企业遭遇寒冬的当下,中基宁波集团出口在连续两年增长超20%的基础上,去年再创新高,在全市继续名列前茅。“大象起舞”的秘诀就在于经营模式的转型创新——在全国行业内率先以“外贸+物流+互联网”的新型外贸模式打造了“中基惠通”外贸综合公共服务平台。截至目前,“中基惠通”已有5200多家中小企业客户,成为浙江省唯一入围商务部选定的18家全国外贸综合公共服务

平台试点单位。

在昨天的签约仪式上,中基集团负责人表示,近日网易、浙大网新等对“中基惠通”伸出橄榄枝,“中基惠通”已在全国影响广泛。“与银行拉开合作大幕,意味着‘中基惠通’补齐了金融服务环节,可以为客户提供全方位、一站式的服务,形成了外贸综合服务的生态闭环!”签约的银行代表表示,将为“中基惠通”平台客户量身打造融资产品,提供创新金融服务。

据了解,中基集团历时20多年打造的国内销售网络、创新的经营模式,以及娴熟运用金融衍生品进行风险控制与套期保值的能力,已经催发了“中基惠通”的虹吸效应,吸引必和必拓等国际大矿山、河北钢铁等国内大中型厂以及金融机构、互联网企业等外贸相关领域优质资源纷至沓来。中基集团负责人还在签约现场透露,“中基惠通”正在启动筹建跨境电商与海外仓的平台服务。

## 电子双向转诊平台全面开通

### 首批在21家社区医院与一院、二院、李惠利医院和宁大附院之间实施 社区医生开出电子转诊单后,居民凭手机短信取号直接看专家门诊

本报讯(记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹)昨天记者从相关会议上获悉,我市电子双向转诊平台全面开通,首批在西门、南门社区医院等海曙、江东、江北21家社区医院与一院、二院、李惠利医院和宁大附院之间实行。今后,由社区医生开出电子转诊单后,居民凭收到的手机短信,带上医保卡及相关资料,就可直接看专家门诊。

截至上月底,这一电子双向转诊平台在试运行期间,成功完成227人次转诊服务。其中,仅西门社区医院就完成了31例。

以往的双向转诊需要社区医生填写纸质的转诊单,由患者拿到对应医院的病员服务中心,再由导医陪同挂号,然后到对应专家处看门诊。由于看病的号次及时间难以敲定,经历抢号、排队及等候等,操作起来并不顺畅。西门社区医院院长林平说,现在,在社区医院,由社区医生通过工作平台,开具电子转诊单。在转诊单上选择恰当的就诊医院、就诊专家、就诊日期和具体病源。然后,再把患者的手机号、疾病情况和社区就诊经过填写完整后,点击“递交申请”。随后,

这条转诊信息就上传到了上级医院专家处。与此同时,一条转诊挂号成功的信息也会实时发送到居民手机上。居民带上相关证件及资料,在约定的时段到上级医院门诊大厅自助取号机或挂号窗口拿到挂号单,就可直接就诊。

林平说,电子双向转诊,不仅让居民少跑腿,还可把居民在社区医院就诊的信息完整地呈现在上级医院专家处。专家接诊后,弹出的电子转诊单里,这名患者在社区的就诊信息及健康档案信息一目了然。

一直牙痛的肖阿姨因为社区全科医生及时转诊到市二院心血管科,及时查出心绞痛,造影后放入心脏支架,解除病患。“那天,多亏了这个电子转诊平台,否则我自己摸到二院,真不晓得什么时候能看上病,牙痛也就忍忍,怕看病麻烦,也不晓得自己会拖到什么时候!”肖阿姨事后得知,这种不典型心绞痛很容易误诊,通常转诊到大医院时已发展为心肌梗塞。

据悉,电子双向转诊平台的二期开发正在进行中,大医院将病人下转到社区医院里,将随带出院小结及大医院门诊病历等。